

对日本领海鲸鱼种群“下手” “不再染指”环南极洲海域

日本宣布“退群” 恢复商业捕鲸

日本进行所谓的“科研捕鲸”

图 CH18



新华社东京12月26日电 日本政府26日宣布退出国际捕鲸委员会,并计划明年7月在日本领海和专属经济区恢复商业捕鲸。这是日本时隔大约30年恢复这类捕鲸活动。

日本内阁官房长官菅义伟当天说,根据《全球禁止捕鲸公约》,只要在明年1月1日前,日本向有关方面发出退出通知,明年6月30日将正式退出国际捕鲸委员会。

围绕退出原因,菅义伟说,“意见相左的成员不可能在委员会求得共处”,今年在巴西召开的会议“已揭示这一事实”。他说,委员会部分成员仅关注鲸鱼保护,拒绝准予合理利用这类资源。日本认为国际捕鲸委员会须承担保护和利用的“双重职责”,以小须鲸等鲸鱼种群“相对充足”为由,劝说委员会准予商业捕鲸,遭欧洲联盟、美国和澳大利亚等成员

反对。菅义伟提及日本食用鲸鱼肉的 tradition。法新社报道,鲸鱼肉是日本民众二十世纪五六十年代动物蛋白主要来源,近年从多数居民食谱中消失,消费量大幅下降。

国际捕鲸委员会9月在巴西召开年度会议,以投票表决方式否决日方恢复商业捕鲸、简化机构决策规则等提案。

日本“退群”后将不能再以“科学研究”为名在南极捕鲸,但有权对活跃在日本领海的种群“下手”。菅义伟说,日本退出委员会以后,“商业捕鲸将限制在领海和专属经济区。我们不会在南极海域、南半球(其他)海域捕鲸。”

日本1951年加入国际捕鲸委员会,1986年遵循当年通过的《全球禁止捕鲸公约》停止商业捕鲸。但日本次年利用公约漏洞,以科研名义捕鲸,所获鲸鱼肉“现身”日本水产市场。

印尼海啸已致死至少430人 最新研究提醒 遇到海啸 别过分依赖海堤

新华社北京12月26日电 印尼22日因巽他海峡火山喷发引发海啸,已造成至少430人死亡。英国《伤害预防》杂志发布的一项新研究指出,如果沿海城市的海堤高于预报的海啸海浪高度,居民就不太愿意立即撤离。研究建议人们不要过分依赖海堤提供的保护,遇到海啸预警应及时撤离。

2011年3月11日,日本强震引发强烈海啸,海浪高度超过30米,近2万人死亡或失踪。日本东京大学和加拿大艾伯塔大学的研究

人员分析了6600多名原本住在受灾最严重的岩手县、宫城县的幸存者。预警体系分别于地震发生后四次发布海啸海浪高度信息。

研究发现,如果预报的海浪高度比海堤高度低,居民立即撤离的比例会大大降低,至30%。海啸发生时,海堤可在一定程度上延迟海滨城市被淹没的时间,为居民争取宝贵的撤离时间。但与此同时,一部分人也可能因此而放松警惕,推迟撤离。研究人员希望这项研究能提醒人们在海啸发生时关注预警信息。

对抗低出生率 韩提高陪产假待遇

新华社今晨电 韩国有关机构26日说,作为提高人口出生率措施的一部分,将从明年1月1日起提高男性陪产假待遇。

据韩联社报道,依照新规,父亲在3个月带薪陪产假期间,每个月可享受最高250万韩元(约合1.53万元人民币)的待遇,先前这一数字为200万韩元(1.22万元人民币)。

韩国人口出生率长期低迷。韩国统计局数据显示,韩国女性终生生育子女平均数从2008年的1.19降至2017年的1.05。

韩国统计局预计,今年韩国整体生育率将跌至1.0以下,远远低于为保证人口稳定

所需的2.1。

近年来,为鼓励生育,韩国政府鼓励男性休陪产假。事实上,的确有越来越多男性请陪产假,但数量仍明显少于休产假女性数量。韩国统计局数据显示,2008年仅有355名男员工请陪产假,2017年人数增至12043人;而2008年有28790名女员工休产假,2017年休产假女员工人数为78080人。

为鼓励生育,韩国政府计划从明年1月25日起,凡是有6岁以下儿童的家庭,每个孩子补贴10万韩元(613元人民币)。其他鼓励政策也在酝酿中。

欢迎订阅《新民周刊》2019全年50期
观察上海 理解中国
打开大格局

订阅全年《新民周刊》

订阅电话
021-62793310

邮局订购代号
4-658



全年定价
400元

《新民周刊》创刊于1999年
隶属于上海报业集团
全国知名时政类新闻性期刊
长三角地区唯一一本时政类新闻性期刊
以“我们影响主流”为办刊理念

主要发行对象是市区各级事业机关单位、高校科研院所、知名企业主、医生、律师等各白领阶层。
以时政、经济、社会、文化等各个领域的深度报道见长。
拥有微博、微信、网站、头条等多个新媒体平台,其中微博粉丝量近2800万。

离不开
对国家大事的
深度把握

人生进步
财务自由
家庭幸福
在上海
在中国

